

# 石家庄市第二十八中学让思政教育有情怀更鲜活 到西柏坡上研学思政课

### 我们的最红思政课③

见习记者 李嘉欢 记者 张怀琛

为庆祝新中国成立70周年,今天我们就来一场说走就走的研学旅行,目的地——西柏坡!3月31日,石家庄市第二十八中学七年级20班学生杨斯涵的大嗓门,把车上其他同学的目光都吸引了过来。

在他身旁,主持搭档赵浩宇赶紧接腔:既然是研学,咱们就不能白来,得长知识才行。昨天晚上已经通知各小组搜集整理西柏坡的小故事,哪个愿意打头阵,先给同学们讲讲?

话音刚落,车厢里立刻炸开了锅。我知道最后一个农村指挥所为什么选在西柏坡——三大战役最精彩

笑着眼前的热闹场景,班主任孙育红没有出面维持纪律:这是孩子们自己的思政课,让他们成为课堂的主人,才能更好地激发学习兴趣。

前不久,孙育红作为我省教师代表,到北京参加了全国学校思想政治理论课教师座谈会,亲耳聆听习近平总书记教诲,感触很深。青少年阶段是人生的拔节孕穗期,最需要精心引导和栽培。她说,因为种种原因,家长对思政

教育不重视,学生们对“大水漫灌”的应试型授课有抵触,让这门重要课程几乎边缘化。

怎样把宏大的家国情怀与中学生的学习生活联系起来?孙育红认为,与其满嘴说教,不如让他们实地去听一听、看一看,于是就有了这次研学之旅。通过活动与课程相结合,孩子们在参观体验中会对这段红色历史有更真切的感受,从而使家国情怀润物细无声般地浸润在他们的心田。

蓝天白云,春光正好。经过一个多小时车程,石家庄市第二十八中学七年级19班和20班的同学抵达西柏坡,成为当天这里最早的一批“小游客”。

在五大书记雕像前整齐站好,星19班中队辅导员赵丽娟组织了庄严的少先队仪式,由孙育红带领同学们高声呼号:准备着,为共产主义事业而奋斗!

时刻准备着!响亮的誓言划破天空,一双双原本还闪烁笑意的眼睛,此刻都不由自主地换上了肃穆的神情。

我们常说生活需要仪式感,情怀教育更是如此。青少年也有报效祖国的一腔热血,当听到庄严激昂的音乐,看到鲜红飘扬的旗帜,他们就会被带入那个烽火硝烟的年代,也会更珍惜今天和平岁月的幸福美好。孙育红说。

许多同学是第一次来西柏坡。在中共中央旧址,他们一会儿到毛主席屋里看看,一会儿又串门到周总理家瞧瞧,小脸上写满了兴奋。微风吹过,地面泛起薄薄的尘土,覆盖住刚刚留下的脚印。

房间这么小!家具也太简陋了!毛主席当年就是在这样的条件下,指挥打赢三大战役的吗?窑洞的条件是最好的,为什么是朱老总住呀?边走边看、边听边问,讲解员被同学们团团围住,耐心解答着一个个疑问。

抓紧休息时间填写研学手册,杨斯涵一笔一划完成得很认真:务必使同志们继续地保持谦虚、谨慎、不骄、不躁的作风,务必使同志们继续地保持艰苦奋斗的作风,过去觉得这些内容挺难的,今天自己提前做了功课,又听了讲解,不用死记硬背,我对西柏坡精神也有自己的理解了。

有今昔对比,有亲身经历,触动心灵的才是最成功的教育。石家庄市第二十八中学党总支书记代焕萍说,近年来,学校教育始终坚持立德树人,创新了一系列活动举措,让思政教育更加鲜活。

让红歌唱响校园,同学们心中涌动的爱国热情更浓;坚持评选“每周一星”,身边的榜样更有说服力;开办博

文大讲堂,不管是老师、学生还是家长,都能把最“新鲜”的知识分享给大家;在走廊和班里设置漂流书屋,老师们还会组织学生交流、讨论,分享阅读心得。

懂礼貌了、变积极了、更自律了,思政教育在孩子身上引发的点滴变化家长们都看在眼里。孙育红说,许多人已经意识到,孩子的健康成长需要家国情怀的感召,这样才能由内而外地激发出他们的青春活力和梦想。就拿这次研学来说,几乎所有的家长都和孩子一起设计、制作研学手册。

今天我们在这里放飞梦想,尽情奔跑在充满活力的操场。我知道求学路上一定会有荆棘阻挡,我相信知识会给我力量。这首《青春不负梦想》由星20班学生宋俊桥作词作曲,灵感就源自一堂思政课,如今是大家最爱的班歌。

歌声洒满回城路,孙育红轻声和唱:青春会在追求中成长,啦啦啦啦啦



扫码看视频。  
见习记者 李嘉欢  
记者 张怀琛  
摄制

## 相约冬奥 今年我省推动冰雪运动普及向纵深发展 确保不低于600万名 中小学生参与冰雪运动

本报讯(记者陈华)从4月2日召开的2019年全省群众体育工作会议上获悉,在广泛开展冰雪活动“六进”(进机关、进企业、进学校、进社区、进乡村、进家庭)的基础上,省体育局今年将联合省教育厅,进一步丰富冰雪进校园活动,确保全省不低于600万名中小学生参与冰雪运动。

今年,我省将以青少年为重点,开展大学生冰雪运动普及、中小学生电影学堂、冰雪知识竞赛、迎冬奥征文绘画摄影作品征集、陆地冰壶和雪地足球推广等活动。开展滑雪交流进机关、双百双万进家庭、社区冰雪嘉年华、冰雪冬令营进校园等活动,推动冰雪运动普及向纵深发展。

同时,组织开展“健康河北 欢乐冰雪”2019-2020河北省冬季系列活动,确保全年

## 我省11人入选 冬奥滑雪医疗保障梦之队

本报讯(记者王伟宏 通讯员郑博)日前,从省冬奥办获悉,为做好冬奥医疗保障工作,北京冬奥组委运动会服务部日前组建了冬奥滑雪医疗保障梦之队,我省共有11名医务人员入选。

据了解,冬奥滑雪医疗保障梦之队由来自北京、河北的72名医务人员组成。根据冬奥会雪上项目雪道医疗保障医护人员滑雪技能强化培训方案,北京冬奥组委运动会服务部于2018-2019雪季分四

## 我省25个本土剧种入选 《中国戏曲剧种全集》

本报讯(记者龚正龙 见习记者卢旭东)4月3日,记者从省艺术研究所获悉,文化和旅游部日前发出通知,计划组织编撰出版《中国戏曲剧种全集》。其中,我省有25个本土剧种入选。

据介绍,我省普查公布的36个剧种中,除一些跨省剧种按分工由主要流布省份编撰,其余25个本土戏曲剧种的编撰工作均由我省独立承担,分别是河北梆子、丝弦、老调、武安落子、定州秧歌、唐剧、武安傩戏、四股弦、诗赋弦、西调秧歌、哈哈腔、河北乱弹、平调、蔚县秧歌、西调、高腔、隆尧秧歌、南锣、河北赛戏、贤窝调、罗罗腔、北词两夹弦、怀安软秧歌、子腔、沙东落子。

为推动该项工作顺利开展,我省目前已经成立编撰委员会,并于日前专门召开了编撰工作动员会,今年将完成河北梆子、丝弦、老调、武安落子、定州秧歌、唐剧和武安傩戏7个剧种的编撰,其他剧种的编撰工作也将陆续展开。

## 去冬今春采暖季 张家口可再生能源市场化 交易完成5.56亿千瓦时

■同比增长314%,减少用户电费支出约1.3亿元  
■绿色电力市场化交易机制正在逐步走向完善

尤其是电能替代板块,申报电量更是高达767%。此次采暖季期间,张家口市电采暖交易新增了省、双代、分散用户,同时开展电能替代(工商业电采暖)、高新技术企业交易板块。下一步该市将逐步扩大四方协作机制交易范围,争取将充电基础设施、贫困县绿色加工等产业用电纳入交易,并进一步优化完善原有板块。同时为满足夏季高新技术企业用电需求,争取将四方协作机制售电方范围向光伏发电拓展。

根据有关规定,参与交易的发电企业可获得差额收益返还。目前,冀北电力交易中心已对2018年12月份、2019年1月份的交易进行了差额收益返还,提高了发电企业参与可再生能源电力市场化交易的积极性。

日前张家口市正在制定《张家口市风电企业参与四方协作机制工作分期管理考核办法》,鼓励发电企业主动参与交易,积分考核结果将作为全市安排下一阶段可再生能源发电项目建设指标的重要依据。

## 我省工业设计中心和工业设计 示范企业开始申报

本报讯(记者米彦泽)日前,省工信厅印发通知,3月30日至5月15日,2019年河北省工业设计中心和工业设计示范企业开始申报。

河北省工业设计中心申报主体为在我省境内依法注册、具有独立法人资格、运营管理规范的制造企业。河北省工业设计示范企业申报主体为在我省境内依法注册、具有独立法人资格、运营管理规范的工业设计企业。

申报河北省工业设计中心应具备以下条件:在行业内具有明显的规模优势和竞争优势;工业设计中心组织体系完善,设有首席设计师岗位,已设立相对独立的工业设计中心两年以上;具备独立承担相关工业设计任务、

提供工业设计服务和培训专业人员的能力;有较强的设计创新能力,从事工业设计人员20人以上,其中具有大学本科以上学历人员、技师(高级技师)职业资格的人员和高级专业技术职称的人员比例不低于70%;近两年获得国内外授权专利(含版权)10项以上,设计产品已取得显著经济效益;重视知识产权应用,近两年未发生侵犯知识产权等违法行为。

申报河北省工业设计示范企业应具备以下条件:在行业内具有明显的规模优势和竞争优势;成立两年以上,以工业设计服务为主营业务,有较好的工业设计开发试验软硬件设施,具备

独立承担相关行业领域工业设计任务、提供工业设计咨询服务能力;高水平的工业设计领军人才;工业设计从业人员25人以上,其中具有大学本科以上学历人员、技师(高级技师)职业资格的人员和高级专业技术职称的人员比例不低于70%;服务制造企业不少于50家,且与5家以上企业建立了稳定合作关系;近两年工业设计服务年营业收入500万元以上,占企业总营业收入的比例不低于50%;企业两年内未发生侵犯知识产权等违法行为。

原2013-2017年认定的河北省工业设计中心不再组织复核,可重新申请,且不受各地推荐数量限制。



日前,游客在秦皇岛市山海关区望峪村一家果园内采摘大棚樱桃。近年来,秦皇岛市政府根据当地气候和土壤特点,引导农民进行樱桃种植,促进农民增收效果显著。据介绍,目前该市樱桃种植面积达4万多亩。

新华社记者 杨世尧摄

## 省科技馆推出 多项精彩科普活动

本报讯(记者张怀琛 通讯员王晨)为丰富广大青少年的清明假期生活,4月5日至7日,省科技馆推出多项精彩科普活动,欢迎大家前来参观体验。

活动期间,省科技馆每天举办两场科普表演。其中,最新编排的天文科普小讲堂《初见木星》《走进太阳系》和《嫦娥与玉兔》,不仅可以使公众零距离接触天文知识,答题对题者还可获得额外惊喜。经典科学实验《空气炮》《安静的小球》和《好玩的泡泡》,则通过幽默诙谐的表演,让大家体验到科学的神奇魅力。此外,根据观众人数的多少,省科技馆还会适当增加常设展厅定点展项、高压放电、机器人表演、防震练习小屋等的演示场次。

据悉,节日期间,省科技馆常设展厅开放时间为9:30至17:00,有意参观者可凭本人身份证到领票处领取参观入场券。

## 廊坊严查房地产经纪机构违法销售行为 22家严重扰乱市场秩序的房地产经纪公司或组织被清退

本报讯(通讯员尹皓伦 记者孟宪锋)为有效净化房地产市场环境,廊坊市自3月11日起全面开展了打击房地产经纪机构违法销售行为专项行动,严厉打击各种违法违规行为。

截至4月5日,全市共检查房地产经纪机构720家,其中商品房代理机构86家(54个项目)、二手房中介机构634家,检查发现176家房地产经纪机构不同程度存在各种问题。对当场能改正的全部予以改正,对74家机构下达了限期责令改正通知,对30家企业负责人进行了严肃约谈,行政处罚2家,立案1家,移交公安机关6家,查获假公章41枚,撤销房地产经纪备案手续2家,对严重扰乱市场秩序的22家房地产经纪公司或组织进行

了清退并在媒体予以公开曝光,禁止其在廊坊市从事房地产经纪活动。

由廊坊市住建、市场监管、税务、公安等6部门组成的市级联合检查组,在廊坊市区检查中发现140家房地产经纪机构中有61家存在问题,同时对北三县、固安、永清进行了第一轮次检查,并协调大厂检查组、会同三河检查组对在燕郊代理销售大厂项目的经纪机构进行了联合查处。

检查组相关负责人介绍,主要发现房地产经纪机构存在六方面问题:一是未取得经营地营业执照或备案证,擅自从事房地产经纪活动;其以外埠房地产经纪机构特别是北京的代理机构、网络媒体公司,以及当地新成立的经纪机构

为主,约占机构总量的10%,尤其是环京县(市)从事商品房代理的机构居多;二是向购房人收取房款以外的所谓的“电商费”“团购费”“咨询服务费”等,主要存在于商品房销售采取代理销售模式的项目中,商品房代理机构应向开发企业收取的代理费转为向购房人收取,且不出具正式发票,为日后产生大量后续投诉埋下隐患;三是虚假宣传、虚假折扣,误导购房人,通过宣传页、讲解词等方式,宣传项目周边未确定的规划、未实施的配套设施误导消费者,以预先提高售价再进行折扣的方式,形成虚假的购房优惠;四是商品房代理机构会同开发企业以私下签订买卖合同方式,违反限购政策规定向外地

人售房,主要存在于县(市)级商品房项目;五是通过排卡蓄客,以集中开盘方式,或分批推出可售房源方式,人为制造抢房假象,以及在微信朋友圈、经纪人微信群中传播限购即将解除或借北京城市副中心进驻、城际铁路建设等话题进行炒作;六是二手房经纪机构发布的出售房源未经业主书面委托且业务台账均未设立,相关内容未公开到网,从事经纪业务的人员多数未取得相应职业资格。

对上述存在的问题,廊坊市除责令其整改外,对有处罚依据的违法违规行为还依法进行顶格处罚,对没有处罚依据的进行约谈,对严重扰乱市场秩序的坚决清理出廊坊房地产市场。